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Řešené území se nachází v areálu základní školy Terezín. Cílem návrhu je lepší propojení školní budovy 
s jejím venkovním prostorem a vytvoření komunitní zahrady, díky které se místo otevřené pro 
komunitu a pomyslně propojuje školu s životem lidí v centru města. Využití venkovního areálu tak 
není omezeno jen na školní aktivity, ale má své využití po celý den.  
 
Celkové dopracování bakalářské práce bude dle předepsaného dokumentu „Obsah bakalářské práce-
Studijní program Krajinářská architektur, akt. 2021“  
– viz web FA ČVUT se zvláštním zaměřením na tyto prvky:  

- Drobná architektura včetně architektonického a stavebního řešení. Navrhované prvky drobné 
architektury budou převážně autorské. 

- Dopracování a zpřesnění části – akumulační nádrž  
- Návrh vodního prvku 

Seznam specifických bodů dle posudku vedoucí, oponenta a zkušební komise.  
- Redesign zahradního domku 
- Přepracování a doplnění detailů prvků 
- Detailní specifikace ochranné mříže u stromů  
- Podrobnější specifikace zálivky a další 

Anotace (anglická): 

1/ Description and the Expected Solution of the Project 
The project area is located in the area of the Terezin Primary School. The aim of this project is to 
achieve a better connection of the school building with its outdoor space and to create a community 
garden, which makes the place open to the community and connects the school with the life of the 
people in the city centre. Therefore, the use of the outdoor area of the primary school is not limited 
solely to school activities but is used throughout the day. 
The overall completion of the bachelor thesis will be according to the document "Obsah bakalářské 
práce - Studijní program Krajinářská architektura, akt. 2021" - see the website of FA CVUT, with a 
special focus on these elements: 

− Small-scale architecture including architectural and structural design. The proposed units of 
small-scale architecture will be mostly original. 

− Completion and refinement of the section – water storage tank. 

− Design of the water feature 

List of specific points according to the assessment of the supervisor, opponent and the examination 
committee.  

− Redesign of the garden house 

− Redesign and completion of details of the architectural elements. 

− Detailed specification of the tree protective trellis. 

− Detailed specification of deep root watering system and others. 

Modifications to the thesis will involve both graphical parts and texts.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prohlášení autora 
Prohlašuji, že jsem předloženou bakalářskou práci vypracoval samostatně a že jsem uvedl veškeré 
použité informační zdroje v souladu s „Metodickým pokynem o etické přípravě vysokoškolských 
závěrečných prací.“ 
  
V Praze dne                                                                     

                                                                                        
Podpis autora bakalářské práce 

 
Tento dokument je nedílnou, povinnou součástí bakalářské práce i portfolia (titulní list) 



Posouzení Bakalářské práce 

„OTEVŘENÁ ZAHRADA ZÁKLADNÍ ŠKOLA TEREZÍN“ 

Autor: Mikešová Kateřina, Ing. Jitka Trevisan 

Oponent:  arch. Petr Velička 

Ročník 2020/2021 

 

Práce je vypracovaná v souladu se zadáním a v rozsahu uvedeném v osnově bakalářské práce. Práce měla 
ověřit schopnosti studentky sestavit, koncipovat a obhájit projekt v rozsahu pro fáze dokumentace pro získání 
stavebního povolení a dokumentace v podrobnosti pro provedení stavby na základě dřívější studie. 

Po formální stránce studentka splnila dané zadání a předložila práci logicky a strukturně ucelenou.  

Po koncepční stránce je návrh jednoznačný a čitelný. Pro koncept bych očekával více odůvodnění zvoleného 
řešení s ohledem k potřebám obyvatelstva městečka a v kontextu s přesměrováním hlavního vchodu školy do 
prostoru za tělocvičnou směrem k autobusovým zastávkám. Také úvaha otevření areálu by měla být 
jednoznačně zdůvodněna, jak její nezbytnost tak zhodnocena veškerá pozitiva či negativa. Autorka se sama 
chytá do pasti, když v kapitole B.2.3.2 Přístupnost a prostupnost uvádí: „V rámci návrhu je zrušena bariéra, 
kterou tvoří současné oplocení.“ a vzápětí dodává, že se jedná o areál školy, takže není prostor zcela veřejný. 
Právě řešení pohybu s ohledem na řešení dopravy je přebráno ze současné situace, což výrazně omezuje 
možnosti nové koncepce v souvislostech a s potřebami obslužnosti celého prostoru a současně je nutným 
stanovením a vymezením funkčních i prostorových hranic. Parter školy, který teď nemá vydefinován, kde je 
hlavní a vedlejší komunikační prostor v souvislosti s celou tváří objektu, je vyřešen v původním návrhu 
schematicky a pro mne přílišná formalita přechází i do stromořadí uvozující a obepínající detailní řešení 
komunitní zahrady a navazujícího nádvoří. Není tak využito potenciálu a zdůraznění hierarchizace jednotlivých 
části prostoru a předprostorů. Naopak pravidelný bosket v severní části a rastr stromů ve vnitřním dvoře vhodně 
komponuje daný i navrhovaný prostor. 

Ve výkresech detailu zakládání vegetace mi není jasné v řezu výsadbovou jámou, jakým způsobem je umístěna  
ochranná mříž ke stromu a v detailech chybí její specifikace. Není zřejmé, zda ve schématech výsadbových jam 
jde o základové patky nesoucí mříže bodově či jde o základový pas a jaký tvar má mříž v parteru dvora. 

Přes výše uvedené připomínky a doporučení hodnotím práci písmenem B. 

Krom otázek v textu se chci zeptat na úvahu ohledně hlavních a vedlejších vchodů do areálu a možnost řešení i 
v přilehlých dvou uličních prostorech s vymezením vnitřního a vnějšího školního uzavřeného prostoru.  

Práci považuji za zdařilou pro prokázání schopnosti studentky nad prostorem se zamyslet a navrhnout jeho 
využití a podobu. Schopnosti tyto své návrhy konkretizovat byly také prokázány v podrobnostech pro stavební 
povolení a ve výkresech i v podrobnosti pro provedení stavby. 

 

Ve Velkém Meziříčí 14.6. 2021      Petr Velička 

 

 Ing. Petr 
Velička

Digitálně podepsal 
Ing. Petr Velička 
Datum: 2021.06.14 
04:16:47 +02'00'
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POSUDEK VEDOUCÍHO  
ZÁVĚREČNÉ PRÁCE 

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 
Název práce:  Otevřená zahrada – základní škola Terezín 
Jméno autora: Kateřina Mikešová 
Typ práce: bakalářská 
Fakulta/ústav: Fakulta architektury (FA) 
Katedra/ústav: 15120 Ústav Krajinářské architektury 
Vedoucí práce: Ing. Jitka Trevisan 
Pracoviště vedoucího práce: Ateliér 650 

 
II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ 

Zadání průměrně náročné 
Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce. 
Zadání nelze považovat technicky za velmi náročné, areál se nachází v rovině, bez problematických limitů, bez velkého 
počtu stávající vegetace. Návrh věnuje část areálu ZŠ veřejné komunitní zahradě, jejíž fungování vyžaduje i samostatné 
provozně technické řešení.  

 
Splnění zadání Zvolte položku. 
Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela 
splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a 
případně i příčiny jednotlivých nedostatků. 
Vložte komentář. 

 
Aktivita a samostatnost při zpracování práce D - uspokojivě 
Posuďte, zda byl student během řešení aktivní, zda dodržoval dohodnuté termíny, jestli své řešení průběžně konzultoval a 
zda byl na konzultace dostatečně připraven. Posuďte schopnost studenta samostatné tvůrčí práce. 
Pravidelná účast na konzultacích a seminářích pro BP v rámci výuky ateliérů. Samostatnost při hledání informací a vlastní 
invence slabší. 

 
Odborná úroveň D - uspokojivě 
Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a 
dat získaných z praxe. 
Vložte komentář. Celková úroveň jak úplnosti tak detailnosti i odborná úroveň grafické i textové části, odborná 
terminologie, orientace v práci, úplnost je velmi slabá. Některé nutné prvky nejsou nebo nedostatečně řešeny (např. 
oplocení, kovová mřiž na výsadbové jámě, jasná materiálovost dimenzování a a povrchové úpravy dřevěných prvků aj.) či 
nereálně (zálivka stromů deštovou vodou- způsob fungování?).  Požadované vypracování ‚vodního prvku‘ – je li jím 
myšleno HDV nedostatečně specifikováno. Některé tech. detaily postrádají logičnost (potřeba obrubníku u povrchu z litého 
betonu?) 

 
Formální a jazyková úroveň, rozsah práce D - uspokojivě 
Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku. 
Celkově 

 
Výběr zdrojů, korektnost citací B - velmi dobře 
Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte 
výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně 
odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu 
s citačními zvyklostmi a normami. 
Vložte komentář. 
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POSUDEK VEDOUCÍHO  
ZÁVĚREČNÉ PRÁCE 

Další komentáře a hodnocení 
Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a 
funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod. 
Vložte komentář (nepovinné hodnocení). 

 
 
 
III. CELKOVÉ HODNOCENÍ A NÁVRH KLASIFIKACE 
Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení.  
Návrh ve studii nepřinesl potřebu nadměrně náročných technologických řešení, výsledky práce jsou bohužel 
v mnoha bodech a místech s chybami či zmatky. V této fázi PD musí být údaje jednoznačné, čitelné, jasné. (např. 
formulace kácení ‚většiny‘, chybějící kotování či rozměry, legendy, stejné číslování kapitol a příloh v celé práci, 
obsah grafické přílohy odpovídající jejímu názvu, správná volba měřítka pro potřebné zobrazení apod.  
 
Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm  D - uspokojivě. 
 
 
 
 
 
Datum: 12.6.2021     Podpis: 
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A - ANALÝZY
STUDIE



Řešené území se nachází  v  areálu základní  školy Terezín.  Město Terezín je charakterist ické svou jasně danou urbanist ickou strukturou, která je definována barok-
ním opevněním a vytváří  jeho uzavřený charakter.  Řešené území se tak s ice nachází  na katastrálním území Terezína,  avšak až za těmito pevnostními hranicemi.  Ná-
vrh Otevřená zahrada se tedy snaží  o propojení  města s  odlehlejš ím areálem školy a zároveň i  o spojení  školní  budovy s  jej ím venkovním areálem. Projekt odstra-
ňuje bariéry a propojuje město se školou vytvořením komunitní  zahrady,  díky které se areál  školy stává otevřený pro komunitu a jeho využit í  tak nekončí  v  čase 
ukončení  školních aktivit  ale má své využit í  po celý den.



UMÍSTĚNÍ TEREZÍNA V RÁMCI ČESKÉ REPUBLIKY

Terezín se nachází na severozápadu České Republiky nedaleko města Litoměřice.  Město leží na řece Ohře, která ho rozděluje na Malou a Velkou pev-
nost.

zdroj: mapy.cz



HISTORIE

POROVNÁNÍ I. A II. VOJENSKÉHO MAPOVÁNÍ

Město Terezín je původně vojenská obranná pevnost, jehož první písemná zmíňka byla zazna-
menána v roce 1780, kdy o jeho založení rozhodl císař Josef II. Postavena byla na soutoku řek 
Labe a Orlice – místa kde hrozil vpád Pruských vojsk. Pevnost byla vybudována během 11 let 
a ve své době patřila svou koncepcí k jedněm z nejdokonalejších v Evropě.  Z novodobější his-
torie je pro Terezín důležité období 2. světové války, kdy zde bylo zřízeno židovské ghetto (ve 
velké pevnosti) a věznice gestapa (v malé pevnosti).

VSTUP DO VĚZNICE GESTAPA 

vojenské mapování I. (1780 - 1783)

Prostor ještě před postavením pevnosti Již vybudovaná pevnost Terezín

vojenské mapování II. (1836 - 1852) UVNITŘ JEDNÉ Z CEL

zdroj: společné ateliérové analýzy - HISTORIE - Gabriela Vymetálková, Hana Kroupová, Markéta Jahodářová



SOUČASNÝ STAV 

zdroj: společné ateliérové analýzy - SOUČASNÝ STAV - Kristýna Rymešová, Julie Smetanová, Anna Homoláčová



ZÁKLADNÍ INFORMACE O ZÁKLADNÍ ŠKOLE TEREZÍN

NÁZEV ŠKOLY:   Základní škola Terezín, okres Litoměřice
ADRESA: Na Krétě 354, Terezín, 411 55

Škola byla postavena v roce 1973 a nachází se na západním okraji města. Jedná se o základní školu s rozsahem prvního i druhého stupně. V každém ročníku jsou 2 
třídy a aktuální počet dětí je 320, tudíž v do jedné třídy dochází průměrně 18 dětí. Po povodních v roce 2002 byla zrekonstruována do současné podoby. 

Nejvyšší povolený počet žáků - 500
Aktuální počet žáků - 320
Jídelna školy je pro cca 130 dětí
Bezbariérový přístup

Dopravní dostupnost - nejbližší zastávka 50m

Začátek vyučování 8:00, přístup do školy je možný od 5:30
Družina funguje od 6:00 - 16:00, chodí tam 100 dětí

Školní kroužky: Děti na startu, dramatický kroužek, kroužek házené, kroužek vaření, pěvecko-taneční kroužek, přírodovědný kroužek (1.a2. stupen), sociální práce, 
sportovní kroužek, šikovné ruce, turistický kroužek, výtvarný kroužek.
Vedoucích kroužků je cca 10 a jsou to zaměstnanci školy

V areálu školy se nachází hřiště a nádvoří 
U školy je mateřská školka Čtyřlístek 



císařské povinné otisky - stabilní katastr 1824-1843 
Na místě dnešní základní školy Terezín byly mokré louky.

katastrální mapy evidenčních Čech 1826 - 1956 
Na mapě je vidět postupné rozšiřování výstavby města za hranice pevnosti.

Historické mapy a letecké snímky
zdroj: https://archivnimapy.cuzk.cz/, https://lms.cuzk.cz/

Mikešová Kateřina, Hana Kroupová, Kristýna Rymešová          
ateliér Trevisan - Sklenář   -  zimní semestr 2020/2021
datum: 24.10.2020

letecký měřický snímek 1948  
Na místě dnešního školního areálu bylo zahradnictví p. Pacholíka.  

státní mapa 1982 
Na mapě je vidět již postavená základní škola Terezín

letecký měřický snímek 2005
Vedle budovy ZŠ je umístěno atletické hřiště.

ortofotomapa současný stav
Atl. hřiště je oproti předchozímu snímku doplněno o běžecký ovál. 

zdroj: https://archivnimapy.cuzk.cz/, https://lms.cuzk.cz/

HISTORICKÝ VÝVOJ ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ



KONTEXT ZÁKLADNÍ ŠKOLY V NÁVAZNOSTI NA CENTRUM TEREZÍNA
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autobusová doprava:   Ve městě Terezín nejezdí městská hromadná doprava a veškerá autobusová doprava je tedy linková (meziměstská).  Přímo před ZŠ Terezín je nově opravená zastávka, ke které jezdí spoje 
661,637,638 a 683. Linkou 661 přijíždí žáci a pracovníci školy z Nových Kopist a Keblic, linkou 637 z Dolánek a Bohušovic nad Ohří a 683 z Travčic, Bohušovic nad Ohří, Českých Kopist, Nučniček a Počapel. 
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ANALÝZA DOPRAVY
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ZASTÍNĚNÍ

LÉTO

ZIMA
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ZASTÍNĚNÍ

LÉTO

ZIMA
Areál školy je po celý rok poměrně dost osluněný. Na poměr velikosti území se zde nachází poměrně málo vzrostlých stromů poskytující stín.

ZASTÍNĚNÍ V LETNÍM OBDOBÍ ZASTÍNĚNÍ V ZIMNÍM OBDOBÍ 

Areál školy je po celý rok poměrně dost osluněný. Na poměr velikosti území se zde nachází poměrně málo vzrostlých stromů poskytující stín.

1:500 

ANALÝZA ZASTÍNĚNÍ



DOTAZNÍK PRO UŽIVATELE POZEMKU ŠKOLY

JSTE:
77 ODPOVĚDÍ

PRO RODIČE ČI ZAMĚSTNANCE- KDE NEJČASTĚJI PARKUJETE?:
62 ODPOVĚDÍ

PRO RODIČE-SMÍTE DO AREÁLU ŠK. JAKO DOPROVOD DÍTĚTE?:
56 ODPOVĚDÍ

JAK SE DOPRAVUJETE DO ŠKOLY?:
77 ODPOVĚDÍ

KTERÝ VCHOD DO AREÁLU ŠKOLY VYUŽÍVÁTE NEJVÍCE?:
77 ODPOVĚDÍ

KDE TRÁVÍTE VELKOU PŘESTÁVKU?:
62 ODPOVĚDÍ

TRÁVÍTE VENKU ČAS BĚHEM VÝUKY?:
61 ODPOVĚDÍ

PRO ŽÁKY - NAVŠTĚVUJETE ŠK. DRUŽINU?:
58 ODPOVĚDÍ

ZAMĚSTNANEC

ŽÁK

ODKUD JSTE? 77 odpovědí (z toho 10 zaměstnanců)
Terezín: 15, 3
Bohušovice nad Ohří: 18
Nové Kopisty: 6
Travčice: 6
Dolánky nad Ohří: 5
Keblice: 5
Litoměřice: 3, 3 
Lovosice: 2, 1
Brnany: 2

Libotěnice: 1,1
Brožany nad Ohří: 1
Pohořany: 1
Hostěnice: 1
Počaply: 1
Rochov: 1
Libochovice: 1

VYUŽÍVÁTE AREÁL ŠKOLY I PO VÝUCE VE SVÉM VOLNÉM ČASE? JAK?

Odpovědi: Čekáme na další výuku.
                        Běháme po hřišti a hrajeme si.
                        Využíváme ho během družiny, která funguje do 16h.
                        Chodím zde na trénink fotbalu.
                                        
                                        

JE NĚCO, CO BYSTE RÁDI ZMĚNILI NA ŠKOLNÍ ZAHRADĚ?

Odpovědi: Ocenila bych venkovní učebnu a více míst k sezení.
                        Postavit venkovní třídu.
                        Více laviček, vodní prvek jako napajedlo pro ptáky.
                        Prostor pro vytváření kompostu ze zelené hmoty, květinové záhony.
                        Přidal bych trampolínu. Na 100 %! A klouzačku.
                        Více zakrytých ploch pro odpočinek dětí. Herní prvky.
                        Změna povrchu, často je zde bahno.

POKUD TRÁVÍTE O PŘESTÁVCE ČAS VENKU, KDE NEJČASTĚJI A CO 
TAM RÁDI DĚLÁTE?

Odpovědi: Jsme na hřišti. Honíme se,hrajeme na babu běháme, 
                        hrajeme fotbal, chodíme dokola.
                        Procházíme se na dvoře. (u břízy)
                        Vykonáváme dohled na žáky.
                                               

POKUD CHODÍTE I MIMO PŘESTÁVKY VEN, CO ZDE DĚLÁTE?

Odpovědi: Hrajeme fotbal s kamarády.
                        Malujeme o výtvarné výchově. Na hodinu tělesné výchovy. 
                        I na hodinu prvouky.
                        Chodíme sbírat biologický materiál pro výuku.
                                               
                                        

KTERÝ VENKOVNÍ PROSTOR ŠKOLY SE VÁM LÍBÍ NEJVÍCE A PROČ?

Odpovědi: Okolí pavilonu B.
                        Atletické hřiště, protože tam můžeme závodit
                        a svítí tam sluníčko.
                        Také hřiště, protože máme rádi sport.
                        Všechny zelené plochy na pozemku školy.
                        Lavičky, protože se tam dá posedět.
                        Hřiště s prolézačkami na hraní.

POKUD NAVŠTĚVUJETE ŠKOLNÍ DRUŽINU, CHODÍTE VEN? DO KTERÉ 
ČÁSTI NEJVÍCE A CO ZDE DĚLÁTE?

Odpovědi: Zahrada, procházky po okolí,hraju si.
                       Ano, na hřiště. Hrajeme fotbal.
                       Na zahradní hřiště. Dětem by se líbily klouzačky.
                                               
                                        

VÝSLEDKY DOTAZNÍKŮ VYTVOŘENÉHO PRO ŽÁKY A ZAMĚSTNANCE ŠKOLY 



MŠ ČTYŘLÍSTEK TEREZÍN BYDLENÍ

BYDLENÍ

ZAHRÁDKÁŘSKÁ OSADA

TJ SOKOL

FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ

DOMOV SENIORŮ

ZŠ TEREZÍN

MAPA KOMUNIT V OKOLÍ ZŠ TEREZÍN V PĚŠÍ VZDÁLENOSTI DO 15 MINUT

BYDLENÍ

MAPA KOMUNIT V OKOLÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY



B - KONCEPT



Areál základní školy Terezín se nachází za historickými hranicemi města, které utváří barokní opevnění. Vzniká tak vcelku jasné oddělení mezi tím 
co se nachází uvnitř a vně města. Podobný vztah oddělení mezi centrem města a tím co se nachází za ním, lze spatřit i v areálu školy. Samotná bu-
dova totiž působí odděleným dojmem od jejího venkovního areálu. Z tohoto důvodu si koncept Otevřená zahrada klade dva cíle. Prvním je poskyt-
nout zázemí doplňující budovu školy, kdy vznikne atraktivní prostor pro školní výuku. Druhým je odstraňování bariér v širším kontextu - tedy mezi 
městským centrem, které leží uvnitř opevnění a místem za opevněním. Pro oba tyto účely je navrhována nová komunitní zahrada, která poskytuje 
prostor jak pro školní tak i mimoškolní aktivity obyvatel města Terezín.

VYSVĚTLENÍ KONCEPTU


